

BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS RIADÓHIVATAL:
BAJA, VÖRÖSMARTY MIHÁLY-U. 4.
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
ZÁMSÓ BÉLA GÉZA.

ELŐFIZETÉS EGY HÓNARRA 2:25 fillér
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 10 fillér.
Megjelenik hétköznaponként reggel 7 órákor

Ivás a medve bőrére.

A legközelebbi napokban sor fog kerülni annak a nagy horderejű kérdésnek tárgyalására: jogosak voltak-e a birtokelzések, amiket a román kormány földreform címén elkövetett.

Sok huzavona előzte meg a kérdés érdemi tárgyalását s most megint egy balkáni izü „mesterfogás” hírére hozza a táviró.

Lupu Nikolett, a román földbirtokreform apja és irányítója, egyben a román állam jelenlegi gerf megbi zottja, hosszú bankettasztal köré gyűjtötte a világsajtó képviselőit, hol nekik finom ételek és italok felszolgálása közben előadást tartott a román földbirtokreform szükségességéről, jogosságáról, ami közvetlenül érdekelt állam képviselője részéről, közvetlen ítélethozatal előtt álló ügyben igen szokatlan jelenség.

A kortesgavallér szentimentális hangon olyan szívből tündeti fel a dolgot, mintha ezt a birtokreformot nagy szociális forradalom előzte volna meg, s a román kormány kényszerhelyzetéből elégitette volna ki a kivételző földmivelő nép igényeit.

Minden további vita nélkül azt kérdezhetők Luputól: miért hogy éppen a magyar birtokok elfoglalása volt szociális szükség akkor, amikor a román regátban köztudomás szerinti óriási latifundiumok és a legeny hébb külterjes mezőgazdaság folyt? Miért nem juttattak egy holdat csak az elvett birtokokból a magyar földmivelő népnek? Mért van ez, hogy a székely magyar kisczardákat kívándorlásra készítették éppen a román földbirtokreform?

Azt a tanácsot is adja Lupu, hogy felejtsük el Erdélyt. Erre majd annak idején válaszolunk. De hogy a trianoni béke nem volna érinthető, bizonyos ford akciójára emlékeztetjük, mely mind egyre nagyobb hűtlenkedést mutat.

Ugy tudjuk, hogy ez a nemes angol elképze hetelen igazságtalanságnak tartja Trianont s már hatalmas közhangot teremtett, mely annak végzéseit tarthatatlannak itéli.

Roméljük, hogy ennek nyomán mihamarabb anakronizmussá válik Lupu ur egyénisége, Trianonnal együtt s a kiküszöbölt igazságtalanságok visszaállítják azt a világrendet, amely elismerjük, nem a Lupuék világa.

A románok a magyar iskolák ellen.

A románok, akik tervebe vették, hogy a magyar kultúrát tüzzel-vassal pusztítják, egymásután zárják be minden indoklás nélkül a 2—300 éves gimnáziumokat, kolégiumokat és a népiskolák egész seregét.

Mint most a Kisküküllő megyei Szőke falváról jelentik, ott is folytatta a román hatóság az iskolaitást. A község 959 lakosából csupán 100 a görögkeleti román. A községben évtizedek óta katolikus és református népiskola működik, az utóbbi években oláh állami iskolát is állítottak, amelyben tavaly magyar tanogozatot létesítettek.

Augustus közepén a dicsőszen-

mártoni tanfelügyelő elrendelte a 2 magyar felekezeti iskola bezárását, úgy, hogy a jegyző már megtiltotta az idén a beiratásokat és írásban közölte a leköszöklökkel, hogy az iskolák fenntartásáért való minden megmozdulást a hatóságok államellenes izgatásnak minősítenek.

A református iskola nagy modern épületét lefoglalták az állami iskola céljaira. Minthogy a törvény szerint a tanfelügyelő nem zárhatja be iskolát, csak a miniszterium mellett működő állandó tanács, Gyárfás szenátor panaszt emelt a közoktatásügyi miniszteriumban.

A ferencesek új harangjait

vasárnap délután kísérik a templomba.

P. Jugh Miklós plébános tevékeny, önzetlen munkája folytán a szentferencendi plébánia templom ismét két új haranghoz jut.

A nemrégén szerzett, mély kongású nagy harang mellé nemsokára egy még nagyobb, mintegy embermagasságú harang kerül, melynek a súlya 15 métermázsa, a másik 45 métermázsa súlyú.

A nagyobbbat a templom védőszentjéről Pádusi szent Antairól, a kisebbet a magyarok Nagyszonyáról fogják nevezni. A harangok 10 ezer pengőbe kerültek, 8000 pengő a hűvek edakozása révén már megtérült, a hátralévő 2000 P-t pedig ezután szintén a keresztény hűvek nemes adományából fogják kiegyenlíteni; a gyűjtés még mindig tart.

Már csütörtökön Bajára érkeznek a harangok, de az elhozataluk csak vasárnap fog végbemenni.

E napon délután 2 órákor ünnepélyes körmenettel fogják a templomba kísérik a fehérruhás lányokkal

körülvett feivirágzott harangokat. Október 4-ig a templomban helyezik el a harangokat, hogy a közönség is megtekinthesse.

A harangszentelés idejére vonatkozóan úgy értesülünk, hogy Zadravecz István püspök október 4-én, kedden délelőtt a 8 órai misével kapcsolatban ünnepi szertartások között fogja megszentelni a harangokat, amiket azután felhuznak a toronyba, hogy teljesítsék bensőséges hivatásukat.

A harangszentelést megelőzően október 1., 2., 3-án elismert szónoki művészetével ugyancsak P. Zadravetz István püspök fog esténként 6 óra kor szentbeszédet tartani. Ez alkalomkor méltatni fogja a szent évben, 1928. április 27-én kanonizált boldog Ruiz Emánuel és hét ferences társa vértanúságát.

P. Zadravetz szónoklataira már most meghívjuk az érdeklődők figyelmét.

Nyolcszáz új tanulmányi ösztöndíj.

A vallás és közoktatásügyi miniszter, 60.000/1927. V. K. M. számú rendelete szerint a közszolgálati alkalmazottak gyermekei részére, még pedig közpiskolai és főiskolai hallgatók számára tanulmányi ösztöndíjat engedélyezett:

A közpiskolai tanulók ösztöndí-

jának összege évi 400 pengő. Egyetemi hallgatók ösztöndíjának összege évi 800 pengő.

Azok részére, akiket doktori oklevelük megszerzése után kivételesen az ösztöndíj élvezetében további egy, vagy két évig is meghagynak, az ösztöndíj összege évi 100 pengő.

A közszolgálati alkalmazottak gyermekeinek számára engedélyezett tanulmányi ösztöndíjak száma 200 db, egyetemi és főiskolákon kiosztható ösztöndíjak száma 587 darab.

Az ösztöndíjak elnyeréséért az egyes iskolák annak idején meghirdetik a pályázatokat.

SZÍNHÁZ.

Aranyhattyu.

Megfogysított közönség, meg nem fogyatkozott erejű előadás, hatalmas kacajok és tapsok adják az Aranyhattyu negyedik előadásának általános képét.

A sok helyen bizony daliantalan éneketétekből kedves színességgel emelkednek ki a magyar motívumdalok. A zenekar néhol indokolatlanul erős színezéssel játszott, ami az énekszövegek érthetőségét károsan befolyásolta.

Bihary groteszk humora kacagott, Súlyom nemes játéka lebilincselte, Sugár lelki harca megrázott, Károlyi közvetlensége kedélyesített.

Végtelenül meleg és bájos volt Erényi Bözsi magyar lánya; Páffi Blanka játéka és különösen tánci tuitemperamentum ossk. A karzati közönség tombolt. Kóbor Irén remek éneke, könnyed, művészi játéka kiemelkedő.

A kisebb szerepbeliek is valamennyien jók, a színes karcsoportok kedvesen látványosak.

A Selenoff-pár táncoktatóját nagy érdeklődéssel élvezte és hatalmas tapssal honorálta a közönség.

Szardán este — Oroszország.

A nagy cári birodalom ezen sötét tragédiája a bajai színpadon is teljes művészsikert aratott. A szereplők szenzációs játéka, a gondos, minden műanszra kiterjedő figyelmes rendezés, szép kiállítás sorozatos előadásokat érdemelnének. Bizonyos, hogy a hétfői nagy siker szardán is zsufolt házat fog vonzani.

Boros — Fodor Oszkár felléptével. Parker világhírű színműve, az olasz renaissance-beli Medici-dráma csütörtökön este kerül bemutatásra Fodor Oszkár felléptével.

Talált női kőzításk. A szentferencendi plébánia templomban találtak egy feketebőrű anasztu, női kőzításkát. Ugyancsak ott találtak két női esernyőt. Igazolt tulajdonosuk átveheti a plébánia hivatalban, a délelőtti órákban.

Háló, ebédlő,
szalon, konyha

BÜTOROK

minden elfogadható
árért részletre is
beszerezhető. :-:

SZABÓ FERENC asztalosnál Baja, Baross uccsa 4. sz. — Telefon 240.

A segédhivatali tisztviselők kongresszusa.

Az igazságügyi Segédhivatali Tisztviselők Országos Egyesülete október 2-án délelőtt 10 órára hívta össze a régi képviselőház üléstermébe országos nagygyűlést, amelyen vendégként a más társulatokhoz tartozó segédhivatali tisztviselők is teljes számban megjelenhetnek.

A száztágu szervezőbizottság a kongresszus napirendjének előkészítése tárgyában szeptember 7-én értekezletet tartott, ahol elhatározták, hogy a kongresszusra az igazságügy-minisztert, a parlamentnek a tisztviselői kérdésekkel foglalkozó tagjait a magyar sajtó képviselőit, valamint a különböző tisztviselői egyesületeket, köztük a KANSz-ot is, meghívják.

A kongresszus tárgysorozatában az összes kistisztviselői sérelmek és kívánások szerepelnek s az érdekeltek, különösen a vidék megmozdulásából következően, szokatlanul nagy érdeklődésre lehet számítani.

A kongresszus előkészítésével párhuzamosan haladnak a Segédhivatali Tisztviselők Országos Szövetségének megalapítására irányuló eredményes munkálatok is.

Rothermere lord arcképét függesszük ki az iskolákban és a hivatalokban.

Egyik budapesti reggeli lap vasárnapi számában a fenti cím alatt közlemény jelent meg.

A közleménnyel kapcsolatban, valamint a hozzá intézett nagyszámú megkeresésre a Társadalmi Egyesületek Szövetsége közölte szerkesztőségünkkel, hogy Rothermere lord arcképének legszélesebb arányu terjesztésére nézve már megtette a szükséges lépéseket és néhány napon belül a Trianon revíziója érdekében folyó mozgalom összes támogatóinak, valamint a trianoni T jelenvény viselőinek teljesen díjmentesen bocsátja rendelkezésére nemeslelkű angol barátunk arcképét.

A TESZ elnöksége így akarja lehetővé tenni, hogy minden magyar házba eljusson annak a férfinak arcképe, akinek volt bátorsága a világ közvéleményének ítélőszéke előtt rámutatni arra a történelemben példátlan igazságtalanságra, mely Magyarországot Trianonban érte.

Minden ezirányú megkeresés közvetlenül a TESZ elnökségéhez intézendő (Budapest V., Mérleg-utca 2. Telefon: Teréz 144-06.)

Hat éves a nemzeti munkavédelem.

Délpest és Bács megyében 6000 tagja van a szervezetnek.

Epen most van hat éve, hogy hazánkban is megalakult az a rendkívül fontos szerv, melynek feladata minden politika kizárásával a politikai sztrájkok idején a legfontosabb közüzemi munkák ellátása illetve az ilyen helyek védelme.

A magyar nemzeti munkavédelem nem áll egyedül ezen a téren. Oroszország és a balkáni államok kivételével minden országnak megvan az erre a célra kiépített és kiképzett szervezete. Különösen Németország, Anglia, Itália és Ausztria szervezetei erősek.

Nálunk egy 1921 ben kelt belügyminiszteri rendelet hívta életre ezt a szervet a fenti céllal. A szervezet a belügyminiszter legfőbb felügyelete és irányítása alá tartozik és az is a feladata lehet, hogy zavargások idején a törvényes rend és közbiztonság fenntartásában közreműködjen. Mint ilyen, feladatának végzésekor az 1914. évi II. t. c. büntetőjogi védelmét élvezi.

A szervezet több kerületben helyezkedik el. Bács megye és Baja th. jogu város szervezeteinek központja Kecskemét, mely az egyes helyiségekben megbízott vezetőkkel a legszorosabb és állandó érintkezésben van.

A nemzeti munkavédelem tagjainak kiválasztása toborzás, vállalkozás útján történik. A tagokat foglalkozási ágaik és képességeik szerint bizonyos helyhez kötött csoportokhoz osztják be, igazolvánnyal látják el és szükség esetén munkába szólítják. Ilyenkor megfelelő díjazásban részesülnek a tagok, sőt baleset és betegség esetére egyetemlegesen biztosítva vannak.

A kecskeméti körzetnek eddig 6000 rendes tagja van. Bácska minden községében megvannak a helyi

vezető csoportjai, kik természetesen előkészítést rend és beosztás szerint adott jelre munkába állnak, hogy gazdasági életünket mindennemű erőszakos megrázkódtatás ellen védelmezzék.

A szervezet az 1923 i fűtő és mozdonyvezető sztrájk alkalmával eredményesen állta meg helyét s a józan polgári társadalom azóta mindenütt örömmel karolta fel ezt az eszmét.

Mindenki előtt nyilvánvaló ugyanis az az aknánkunka, amelyet a szovjet folytat céludatosan a mai társadalmi rend felborítására. Ez a rendfelborítás azonos recept szerint mindig és mindenütt a közüzemi munkások sztrájkbaszédítésével kezd mesterkedéseit, hogy a hirtelen és a legfontosabb közszolgáltatásoknál beálló khaoszba halassza ki hatalmát.

A magyar azonban már tanult a sejtát kárán s mert tudja, hogy az ország tekintélye, hitele és a társadalmi rend felborulása van a kockán, a szervezetben tömörült és tömörül az ellenállásra.

Miódon hat éves fennállása alkalmával igaz megértéssel köszöntjük a nemzeti munkavédelem bácskai seregét, nem mulaszthatjuk el felszólítani az összes helybeli ipari üzemek vezetőit, iparosokat, továbbá az egyes üzemek biztosítására magukat alkalmasnak érző polgárokat, hogy a hazá és saját jól felfogott érdekükben keressék fel Scharpf Elek vár megyei gazd. felügyelő, bajai főmegbízottat és jelentkezzenek ott a nemzeti munkavédelem meggyőződéses katonáinak.

Szükségben segíteni nemcsak általános emberbaráti és keresztényi parancs, hanem ez esetben a legszenbebb nemzeti kötelesség is.

HIREK.

A hét programja.

Szeptember 18 án vasárnap d. u. fel 4 órakor a BMTE—Sz. Turul SE. bajnoki football mérkőzése.

Szeptember 18 án vasárnap országos vásár.

Szeptember 22, 23 hadiilletmények fizetése a városházán.

— **Veni Sancte.** Ma délelőtt volt a bajai középiskolák népes és ünnepélyes évmelegnyitója a szokásos törvényhozással. Reggel nyolckor a belvárosi plebánia templomban

Torday Anyos dr. gimn. igazgató mondott fényes rendi segédlettel szent misét a reálgimnázium növendékei részvételével. Ugyancsak 8 órakor volt az apáca zárdában a leánypolgári évmelegnyitója, mely alkalommal Gonozlik Kálmán dr., a zárdai iskolák igazgatója mondotta a szent misét. 9 kor dr. Pintér László hittanár a belvárosi templomban mondott szent misét, meiyen mindkét kereskedelmi iskola növendékeinek számára volt Veni Sancte. Ugyancsak 9 kor volt a kiscsávolyi plebánia templomban az évnyitó istentisztelet, a m. kir. Állami tanítóképző részére melyen a szent misét Czeizlinger Lajos dr. plebános végezte.

— **Változás a lelészathelyezésekben.** A Horváth Ferenc távozásával megürült kiscsávolyi lelkészi helyre Tóth Tivadrt helyezte az érseki hatóság Garáról. Mint értesültünk, Tóth Tivadér az istvánmegyei plébániára, míg a kiscsávolyi lelkészségre Máthig Ervin került. A változást az állami tanítóképző intenzívben pasztorálása tette szükségessé. Eddig ugyanis az volt a helyzet, hogy az istvánmegyei lelkészek a képzői pasztorációját megnehezítette a szentjánosi hívek ellátása. A most bekövetkezett változással a kérdés megoldást nyert.

— **Recska Ilona** okl. zenetanár zeneiskolájában (Jókai Mór u. 4. sz.) a beiratások naponta d. e. 10—12-ig, d. u. 3—6 ig tartatnak meg.

— **A Magyar Nemzeti Szövetség „Nem, Nem, Schall”** ajtóplakettjeit csomkeországunknak társadalmi a leglelkesebb megértéssel karolta fel és plakettek iránti megkeresések az ország minden részéből mind nagyobb és nagyobb számban érkeznek be a Szövetséghez. Reményünk van arra, hogy a közeljövőben az ország minden házában látható lesz a magyar megalkuvásnak és az isteni örök igazságban helyezett megrendíthetetlen és érető reményünknek a szimbóluma. Ugy legyen!

— **Veszélyes harcra fogás.** Bokányi Károly postás a minap ritka halázzsákmányra tett szert. Gyönyörűen fejlett 30 kilós harcsa került horgára, de csak nagy ügyelbajjal tudta a dühöngő rabot a csónakba húzni. Végre ráhasalt a csónakban s minthogy a nyugtalan hal folyton dobálta magát, csak állandó veszély közt tudott parthoz jutni. A harcsát még aznap Pestre szállították s a szerencsés halász bőséges kárpótláshoz jutott a kiállott izgalmakért.

— **Kötvénysorsolások.** A Magyar Vöröskereszt Egylet által hadsegélyzési és népjóléti célokra kibocsájtott nyereménykötvények 45. kisorsolása 1927. október hó 5-án — a 3 és fűfő százalékkal kamatozó törlesztéses magyar államadósság köztlevényeinek kisorsolása október hó 15-én lesz.

— **Gyilkol a szovjet.** Léningrádban tovább folyik az életpusztítás. Tegnap ismét kilenc ember lett áldozata a tehetetlen dühnek. Rájuk sütötték egyéb híján a kémkedés vádját, halálra ítélték s az ítélet nyomában végre is hajtották.

— **Molnár, ruhákat, vegyileg fest, tisztít.** Plisiroz. Gouwirrozás. 3—4 nap alatt, gallérok és kézelők hófehér és tükörfényesre tisztítatnak. Üzlet Baján Erzsébet királyné-u. 16. Főüzlet Szekszárd, Kaszinó-bazár.

— **Vásárok.** 15. Csütörtök: Adony, Balatonendréd, Drávafok, Etyek, Jánk, Körösladány, Magyarbóly, Nyírbátor, Somogyvár, Szászvár, Városöd (kirakó).

16. Péntek: Csenger, Szentes (állat, kirakó 16—17), Zagyvarékas.

17. Szombat: Patca, Szentes (kirakó), Törökopány.

18. Vasárnap: Baja, Érsekudkert, Jászarokszállás, Kéka, Turkeve.

Ipar és kereskedelem.

A házhoz járó iparos is csak ipar- engedéllyel dolgozhat. Az utóbbi időben többször előfordult, hogy az önálló iparos beszüntette üzemét, visszaadta iparigazolványát és házhoz járva, vagy saját lakásán tovább folytatta keresetszerűen a már beszüntetett iparát.

Ez ügyvel most foglalkozott a kereskedelmi miniszter és kimondta, hogy ha az iparos műhelyét felosztja ugyan, de ő maga tovább is házhoz jár dolgozni és ipari munkát rendszeresen, keresetszerűen végez, tevékenysége továbbra is csak iparigazolvány alapján folytatható.

A miniszter döntése szerint az iparüzésnek nem lényeges kelléke az, hogy saját műhelyben történjék, hanem a főtulajdonos, rendszeresség és keresetszerűség szabja meg az ipar gyakorlásának jellegzetes kellekeit, tekintet nélkül arra, hogy az ipari tevékenység idegen házban, vagy az iparos saját lakásában történik-e.

Országos Vaskereskedelmi kongresszus. A Magyar Vaskereskedők és Vasiparosok Országos Egyesülete a most bezáruló Vas, Gép és Háziasztási Ipari Kiállítás-sal kapcsolatban diszközgyűlést tartott s ugyanakkor az ország vaskereskedőinek részvételével, a Vaskereskedők és Vasiparosok Székházában országos vaskereskedelmi nagygyűlést. A jelenvolt vaskereskedők határozottan kimondták, hogy a kereskedelmi kormányt a teljes vasárnapi munkaszünet bevezetésére kéri fel. Behatárolt foglalkozott a kongresszus a vaskereskedelmi kontárkodás kérdésével s az általános vélemény az volt, hogy a vaskereskedelmet képesítéshez kell kötni.

Ebben az ügyben a Magyar Vaskereskedők és Vasiparosok Országos Egyesülete az összes ország vaskereskedőjéhez kérdőírat intéz, miután az 1922 évi törvény alapelveinek megváltoztatásáról van szó. Élénk eszmecsere folyt a vaskereskedelemben mutatkozó súlyos verseny tünetek körül s a kongresszus kimondta, hogy a nagykereskedőket és gyáriparosokat felhívja a vaskereskedelmi konszolidáció támogatására. A nagy érdeklődés mellett lefolyt diszközgyűlés és kongresszus tagjai megtekintették a vasipari kiállítást, továbbá a Welsz Manfred gyárat, ahová külön hajón mentek ki s ahol a gyár hosszú ideig tartó séta után megvendégelte a látogatókat.

GAZDASÁGI ÉLET.

A vihar és a gyümölcsfa. Most a termés fejlődése és érése idején, a sok állati és gombabetegségek mellett alapos kért szokott tenni a gyümölcsösben az időszakonként fellépő nagy vihar.

A szél az ágakat meglóbázza és egymáshoz vágódossa, miáltal a gyümölcs lehull, vagy ha fennmarad a fán, megsérül. Természetesen minél magasabb a fa koronája és minél hosszabbak az ágak, annál nagyobb a gyümölcshullás is rajta.

Szélnek kitett helyeken a gyümölcsök alátámasztásakor az ágak megrögzítésére is gondolni kell. Lehet az ágakat körben egymáshoz költöztetni, kipányvázni, miáltal ha a szél hajtogatja is, nem verődnek egymáshoz. A széljárta területeken a szél irányában szokás széfogó sűrű akácok vagy más erdei faszéget ültetni, amelyen a vihar ereje megtörik s így a gyümölcsfák védelmet kapnak.

Előnyös ilyen területen az alacsonyörzsű gyümölcsfák ültetése és a zárt gyümölcsös telepítése is, t. i. olyan gyümölcsös, amelyben a fak a területen a megengedett legszűkebb ávságban vannak ültetve.

Közgazdaság.

Szeptember 14

A bpesti terménytőzsdén az irányzat, különösen tengeriben gyenge.

Terménytőzsde Budapest.

77 es biéskai buza	30 60—31 50
rozs	28 65—28 90
árpa	25 00—25 50
sörárpa	27 00—33 00
zab	21 75—22 25
tengeri	24 25—24 75
új tengeri XII I.	21 25—21 75

Chiosegói terménytőzsde.

buza IX.	127 75	zab	44 5
XII.	131 75		47 3
V.	135 25		50 5
tengeri IX.	94 12	rozs	94
XII.	95 75		96 5
V.	98 75		100 5

Zürichi nyitás.

Budapest	90 75	Berlin	123 35
Páris	20 33	Wien	73 10
London	25 21	Szofia	3 75
New York	518 56	Prága	15 37
Brüsszel	72 20	Varsó	58 00
Milanó	28 20	Belgrád	9 13
Amsterd.	207 80	Bukarest	3 18

RÁDIÓ.

Csütörtök, szeptember 15.

Budapest: 9.30 Hírek, közgazdaság. 11. Zongora hangverseny. 12. Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 13. Időjárás és vizállás jelentés. 15. Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 17. Pontos időjelzés, időjárás, vizállás jelentés. Utána „Asszonyok tanácsadója” Teórékné, Arányi Mária előadása. 17.40 Majtényi

György saját novelláiból ad elő. 18.15 A Magyar Rádió Ujság magyar néma hangverseny. Közreműködik Sovánka Nándor és cigányzenekara. 19.45 Előadás a stúdióból „Lilomfi.” Énekes vigjáték, három felvonásban Irtó: Szigigati Ede. Zenéjét szerzte Szerdahelyi József. A darabot ismerteti ifj. S. Öke Sándor. 22.15 Pontos időjelzés, hírek, közlemények és ügétverseny eredmények. Utána Columbia grafonola hangverseny és tánczene.

Berlin: 20.10. „Ezerégyéjszaka”, mesejáték Leo Stein tól és Carl Lindentől, zenéjét szerzte Strauss János. 22.30. Tánczene.

Fern: 21.20. Szórakoztató zene. 22.05. Szórakoztató zene.

Breslau: 20. Frederich Lamond zongora hangverseny. 21.10. F. Kattelle és Lotte Schwarz dalszövege.

Brünn: 19. Kamarazene.

Franfurt: 20.15 A vitel Soden-fürdőből: A Kunsalon zenekarának hangverseny Grieg, Beethoven, Svendsen, Dvorák, Weber, Smetana műveiből. Utána hangversenyvitel.

Hamburg: 16.15. Gordonkahangverseny. 21. Könnnyű zene.

Königsberg: 16.30. Délutáni hangverseny. 20.30. „Hulló” Die 1000 Sendung. Énekes vigjáték.

Langenberg: 17.30. Tánczene. Mária énekek és Mária-legendák.

Leipzig: 20. Szimfonikus hangverseny.

Milanó: 20.45 Időjelzés. Utána hangverseny Wagner, Mozart, Grieg, Mascagni műveiből. 23 Jazz-band

München: 20.5 Szimfonikus hangverseny. 21 „Villő felesége” vigjáték.

Prága: 22.20 Szórakoztató zene.

Róma: 21.10 Zenekari hangverseny Musborgski, Guck, Wagner, Zandonai műveiből. A hangverseny után Catalini „La Wally” című operájának IV. felvonásának közvetítése. 23.25 Legújabb hírek.

Bécs: 20 Zenei novella. J. S. Bach. 20.50 Hangverseny.

Zürich: 16 Szórakoztató zene. 20 Dvorák est. Zenekari hangverseny. 21 Max Siegrist zongorahangverseny Schumann műveiből. 21.20 Szórakoztató zene.

Laptulajdonos: Uj Élet nyomda r. t. Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető: Moravosik Győző.

() URBANIA MOZGO ()

1927. szeptember 14 én, szerdán d. u. 6., fél 9 órakor.

2 gyönyörű film egy műsorban.

Tavaszi álmok.

Egy szerződés története 8 felv. — Főszerepben: PATSY RUTH MILLER. Ezenkívül:

A hét csirkefogó.

Egy megtévedt báránka története 7 fejezetben. — Főszerepben: MARY PREVOST és CLIVÉ BROOCK.

HIRADÓ

HIRADÓ

1000 szám. —

Kórház 1927.

Árlejtési-hirdetmény

Baja város közkórháza 1927 28 évi szükségletét képező, mintegy 4000 métermázsas hazai gyárimányú 1500 rendű gáziprszén és körülbelül 1000 métermázsas kályhafűtőre alkalmas legmagasabb hőértékű hazai darabos készén szállításának biztosítására 1927 évi szeptember hó 27 én (huszonhétedik) délelőtt 10 órakor nyilvános árlejtést tartunk.

Szabályszerűen felbélyegzett, zárt és lepecsételt ajánlat: „Ajánlat Baja város közkórháza 1927-28 évi szén és iprszén szükségletének szállítására” jelzéssel ellátva, Baja város kórház-igazgató tóságához címzetten a kórház gazdasági hivatalában nyújtandók be.

Baján pénz gyanánt az ajánlati végösszeg 2 százaléka készpénzben vagy takarékpénztári betétkönyvben az árlejtés megkezdése előtt a kórházpénztárnál letétbe helyezendő és ez a szállítás elnyerése esetén óvóidék gyanánt 5 százalékra kiegészítendő.

A kórházigazgatóság fenntartja magának a jogot, hogy a hirdetett mennyiségnél szükséglete szerint több vagy kevesebbet rendeljen, esetleg a szállítást megosztva adja ki.

Hiányosan felszerelt vagy elkésetten beérkezett ajánlatok figyelembe vételét nem fogadják.

Baja, 1927 szeptember 12 én.

Dr. Róna s.k.

kórházigazgató.

Olcsóbb lett a vasáru

1 drb. petróleomfűző 2 lánggal	11—P
1 drb. moszdóalván	8—
1 készlet sárgaréz függönyrud	4 80
1 drb. önműködő rolettatud	3 20
1 „ sárgaréz kávéőrle	8—
1 „ dióőrle	6—
1 „ mákőrle	4—
1 „ paradicsompasszírozó	1 70
1 „ fagyaltgép. 2 L.	18—
1 „ tök- és uborkagyalu	1 75
1 „ indianer süttő	3 60
1 „ szabó szénvasaló 8 kilós	20—
1 kg. rudvas	— 35
1 „ W. tengely	— 12
1 „ szeg	— 64
1 méter kerítésodrony	— 64

Eichhardt és Kréneisz vaskereskedésében Baján.

Egy politikai hetilap és egy lap tudósító napilap,

az egész országra kiterjedő nagy összeköttetésekkel

azonnal eladó vagy **bérbeadó**

Kizárólag komoly ajánkozók bővebb felvilágosítást nyerhetnek naponta

Budapest, V. Sas-utca 29. II. 55. sz. alatt.

Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása

Welchner Lőrinc

rőföskereskedése Erzsébet kir.-utca 6

Helyi képviselőt

kötő összeköttetésekkel keres előnyös feltételek mellett előkelő külföldi életbiztosító. — Eddigi szakmai munkájáról és már működő üzletéről, vagy irodáról szóló adatokkal ajánlatok „Konoly” jelgére Rudolf Mosse hirdetőirodába, Budapest, IV., Váci-utca 18. kértnek.

Ejjei szolgálatot tart

szept. 12 ó szept. 18
reggel fél 8 óráig és vasárnap
délután nyitva

GYARMATI EMIL és
Dr. MARRAY LÁSZLÓ
gyógyásztárnak.

RŐFÖSÁRUK:

Legnagyobb választék,
legkedvezőbb árak.

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-utca 6. sz.

Hirdessen a Bajai Ujságban

Eladó ház

Rokus utca f. 22 sz. Érdeklődni lehet Petőfi Tándor utca 46 szám alatt.

PÉCSKAI VILMOS volt m. kir. áll.
rendőrségi detektív

magánkutató irodája.

Baja, Cifrusz Ferenc utca 9

Diszkrétan nyomoz, megfigyel,
informál.

Összeköttetés: Budapest, Bécs, Berlin, Prága, Amerika. Levélbeni meg-hívásra hához megy.

Szőlősgazdák figyelmébe!

Van szerencsém értesíteni az igen tisztelt szőlő és gyümölcstermelő közönséget, hogy a pálinkafőzést megkezdtem s így a pálinka főzésre szánt anyagok nálam kiűszhetők. —

Pálinkafőzésemben eszüközlendő főzések után a termelők 10 százalék adófelengedésben részesülnek. Bácskai Sándor Mátyás egyéni szeszüzem tulajdonos Baja Szent. László-utca 26.

CIPŐ.

3 pengős heti részletfizetésre vehet

már nálam kirekati árban cipőt. 100 pengős évi bérletben szintén heti vagy havi részletfizetésre készítek mérték után tetszés szerint 4 pár férfi vagy női cipőt. Minden évi bérletes a 4 pár cipőhöz teljesen ingyen kap 2 pár cipőfejlesztés fél táppal, 2 pár félalp sarokkal. Ha ezen javításokra nem reflektál, úgy egy ötödik pár cipőt kap. Cipőjavításokat külön is vállalom és azokat saját műhelyemben még aznap elkészítem. Cipőtápellás párja 280 P.-től.

Intelligens akviráló ügynököket és pénzbeszedőket felveszek

Bőr és Cipőversenyárúház Baja,

Kossuth Lajos-utca II. szám.

Tulajdonos: **KRAUSZ LAJOS.**

Nyomatott az Uj Élet r. t. könyvnyomdájában Baja.

Angol, német, amerikai

MOTORKERÉKPÁROK,

kerékpárok, varrógépek,
kötőgépek, írógépek,
szakszerű beszerzése



Fränkel és Horváth-nál.

Baja, Budapesti ut 15. szám.

Telefon: 288. Helyi telefonon szükség esetén. Telefon: 288.

Már tudja mindenki,

hogy Baján a belvárosi plébániával szemben, Haynald utca 2. szám alatt, Mészáros Pál „Gondviselés” című

uj temetkezési vállalat

legolcsóbban és legerősebben temet.

Aki pénzt akar megtakarítani, bizalommal keresse fel, szükség esetén. — Kedvező fizetési feltételek, nagyválaszték. — Elvállal egyszerű és dísztemetéseket, exhumálásokat, halottak szállítását bárhova. — Nagy választék élővirágokból és műkoszorúkból.

Miért olcsó? — Mert saját készítmény!

Ajánlja bizalommal szükség esetén.

GONDVISÉLÉS TEMETKÉZÉS.

LEGOLCSÓBBAN TEMET.

Huscsomagolópapír

hentesek és mészárosok részére, kapható az
UJ ÉLET NYOMDA R. T. PAPIRKERESKEDÉSÉBEN.
10 kg. vételnél árkedvezmény.

Az
összes iskolák tankönyvei

a jövő tanévre
már most
előjegyezhetők az

UJ ÉLET R. T.

könyv- és papirkereskedésben.